## 沙湾街全面推动党建引领文商旅融合发展

6月28日,"党群同心共护文物 传承文化齐绘新篇"——番禺区党建引领基层治理镇街行系列活动暨沙湾街守护文物党群服务活动在沙湾古镇留耕堂举行,番禺区委组织部副部长刘钢、区文物办、各镇街有关领导及科室负责人、沙湾街19个村、社区党组织书记和党员志愿者家庭代表约60人参加。



活动现场

刘钢表示,在建党 101 周年前夕,举办这次活动很有意义,沙湾街将党建共建与传统文化相融合,全面推动党建引领文商旅融合发展,走出了"党建+文化"融合发展新路子。他指出,各镇街也要积极学习借鉴沙湾经验,将文物保护列为五级基层组织架构发挥作用的重要场景,组建文物保护党群服务队伍,发动居住地党员积极主动认领巡查责任岗,切实做好巡查员、宣传员和保护员,带动居民群众提升文物保护责任意识,形成织密组织体系助力文物保护传承工作长效机制。



活动有声有色

活动上宣读了《沙湾街不可移动文物巡查制度》,介绍了沙湾街现有不可移动文物 110 处,分布在街内的 10 个村,格局保存完好、研究价值高。沙湾街领导要求,党员干部要带头做好文物保护工作,牢牢树立本土文化自信,尊重辖区实际和人民情感,守好历史建筑、传好历史文化、护好历史文脉,带动广大群众共同担负使命,把先辈传承下来的历史文化遗产保护好、传承好。沙湾街将安排党员志愿者组建由在职党员组成的"文物保护"志愿服务队,

做好传统民俗挖掘,文物排查、修缮以及日常巡查、保护等工作。

活动为沙湾街 19 个村、社区党组织书记及沙湾北村的党员志愿者家庭代表颁授"文物保护认领卡"。全体与会人员现场调研、实地考察了留耕堂文物,何小静、何虹烈士故居保护情况及何世良艺术馆非遗砖雕文化传承工作情况。

据悉,沙湾街守护文物党群服务活动是番禺区党建引领基层治理镇街行系列活动的第三场。番禺区以镇街行系列活动,积极拓宽五级基层组织架构应用场景,持续提升党建引领基层治理效能。接下来,番禺区将继续紧扣今年基层党建三年行动计划"提升党建引领基层治理效能"主题,切实织密织牢上下贯通执行有力组织体系,要求各镇街提前铺排、及早准备,找准突破口、选好展示项,着力打造织密组织体系工作亮点,全面展现党建引领基层治理的最新成果。

来源:番禺融媒 文字:潘伟璘 图片:潘伟璘 通讯员:区组讯

/